

甘肃积石山地震救援现场目击:

生命至上,争分夺秒!

新华社 张文静 胡伟杰 张睿 马希平

北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至19日15时,地震已致甘肃105人、青海11人遇难。

经相关部门连夜抢修,目前道路、电力、通信等救援生命通道已基本修复。

在积石山县大河家镇四堡子卫生院,记者见到医护人员正在为群众包扎处理伤口,自发前来救援的出租车司机将需要转移的受伤群众送往积石山县人民医院、临夏回族自治州人民医院。在救援现场,一些村民合力将受重伤的群众抬上救护车。

积石山县中西医结合医院院长马渊俊介绍,住院部大楼在震后出现严重裂缝,他组织医护人员,冒着余震危险,将医疗物资紧急从仓库中搬运出来,并在路边用被褥搭建起床铺,紧急救治受伤群众。“生命是最重要的,只要人在,就有希望。”

记者从应急管理部了解到,鉴于甘肃临夏州积石山县地震灾情严重,国务院抗震救灾指挥部、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级,国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至三级。地震发生后,国家综合性消防救援队伍共出动1440名



12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援。

新华社 张领 摄

消防救援人员赶赴灾区救援。

记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委已紧急调派医疗应急工作负责同志和北京协和医院、四川大学华西

医院重症、骨科、神经外科和普外科国家级专家赶赴甘肃灾区;组织四川、陕西和宁夏等邻近甘肃省的3支国家紧急医学救援队伍迅速集结,将尽快赴甘肃省、青海省支援。

此外,中国气象局19日启动了地震灾害气象服务二级应急响应。预报显示,未来10天,积石山无降水过程。其中,12月19日,积石山震区及周边地区以晴为主,后半夜至凌晨的最低气温较低,在零下15℃到零下9℃之间,体感寒冷,着装指数为7级,适宜穿着冬大衣、羽绒服、戴手套等;紫外线为3到4级,强度高,建议采取有效的防护措施。

记者从甘肃省抗震救灾指挥部19日上午在积石山县召开的新闻发布会获悉,甘肃省已从兰州中央救灾物资库、省粮食和物资储备库、州级应急物资储备库及时调运第一批救灾物资运往灾区,保障群众基本生活。

目前,这场守护生命的接力赛还在持续,各方力量正在紧急驰援。



12月19日,在甘肃临夏积石山县大河家镇大河村安置点,受灾群众排队取餐。

新华社 张文静 摄

汽油、柴油价格下调

新华社 严赋憬 陈炜伟

国家发展改革委19日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年12月19日24时起,国内汽、柴油价格每吨分

别降低415元、400元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督

检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看,国际油价可能震荡运行。

上海市人民检察院原党组书记、检察长
张本才受贿案一审宣判

新华社

2023年12月19日,福建省厦门市中级人民法院一审公开宣判上海市人民检察院原党组书记、检察长张本才受贿一案,对被告人张本才以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币四百万元;对张本才受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2005年至2020年,被告人张本才利用担任检察日报社党委书记、社长,最高人民检察院影视中心主任,最高人民检察院办公厅主任,上海市人民检察院党组书记、检察长等职务上的便利,为有关单位和个人在土地开发、企业经营、转业安置、工作调动等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受财物共计折合人民币4832万

余元。

厦门市中级人民法院认为,被告人张本才的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大。张本才到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,全部赃款赃物已追缴,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

NASA首次用激光
从深空发送超高清视频

新华社 欧飒

美国国家航空航天局18日宣布,“灵神星”号探测器将一段有关猫的超高清视频从约3100万公里外的深空发送到地球,这是首次利用激光从深空传输超高清视频,对于深空通信具有重要意义。

美国航天局发布声明说,“灵神星”号探测器11日利用一种名为飞行激光收发器的先进设备将一段时长15秒的超高清视频从距地球约3100万公里的深空发送回地球。这一距离是地球与月亮之间距离的大约80倍。

视频传至地面用时101秒,最大传输速率为每秒267兆比特。飞行激光收发器通过发射近红外激光束,将视频信号发送到位于加利福尼亚州圣迭戈的加州理工学院帕洛马天文台海尔望远镜。信号被下载后传输到位于加州南部的喷气推进实验室,在实验室的屏幕上播放视频。

搭载这段视频的“灵神星”号探测器10月13日发射升空,启程探索富含金属的同名小行星。

视频画面是一只橘色虎斑猫追逐着一个移动的激光点玩耍。这只猫名为“土豆”,是喷气推进实验室一名工作人员的宠物。巧合的是,灵神星的形状像一颗土豆。

喷气推进实验室项目经理比尔·克利普施泰因说,为了让这次传输试验更具纪念意义,研究人员决定制作一段“好玩儿的视频”。依照美国航天局网站说法,用猫做视频主角与1928年的一个历史事件有关,那一年,美国的电视台在早期电视信号传输试验中使用了卡通形象“菲利克斯猫”人类从此步入电视时代。

美国航天局希望,借助激光通信,从深空传输数据的速度能比目前使用的最先进无线电通信技术快10至100倍,以便满足未来人类登上火星后传输复杂信息以及高清图像和视频的需要。

冰岛西南部
一座火山喷发

新华社 乔颖

冰岛气象局18日说,在连续数周监测到密集的地震活动后,该国西南部雷克雅内斯半岛上的一座火山当天晚间喷出熔岩和烟尘,映红夜幕下的天空。

冰岛气象局在其网站上发布消息:“警告:火山喷发已在格林达维克以北的哈加山开始。”

据美联社报道,喷发的火山距离渔港格林达维克镇三四公里。现场的网络摄像头视频显示,岩浆和半熔化的岩石沿着山脊喷涌而出。

冰岛国家广播局发布的图片和现场直播显示,熔岩从地面裂缝中喷出。

由于担心发生大规模火山爆发,有关方面上月疏散了格林达维克镇近4000名居民,并关闭了附近著名的“蓝湖”地热温泉,这一景点本月17日刚刚重新向游客有条件开放。

冰岛气象局说,将派出一架海岸警卫队直升机,以便从空中确认火山爆发的确切位置和规模。

冰岛警方提高了警戒级别。民防部门警告公众在应急人员评估情况期间不要靠近该地区。

位于雷克雅内斯半岛的凯夫拉维克国际机场暂未关闭。机场方面在其网站上说,现阶段“航班起降没有受到影响”。

依照冰岛有关方面说法,雷克雅内斯半岛无人居住区域近年来多次发生火山喷发,但本轮火山喷发可能会给格林达维克镇带来风险。